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Geometrie.

formeln zur Inbaltsberechnung
von [/achen und Korpern. -

. Jreieck.

Grund/inie - g, Hohe = A 7 Flacke = F
F-"—' LK/? = _Q. h = _é . y
2 2 2

‘9.-: 2F. /7.- F

.
'

780°= 2 /7.
Gleichsertiges Drereck.

JSeiten = @ =b=c, La<=RB-y. 60°
Fe 2%)3 - 04334

a N
( gernauer O %330727 a?)

he =B sl e

Cleichschenkliges Urecch.

Grund/irie - a,. glesche Seiten = V]

FegVizbra)zs-a) = 3/ ~2)(5-2)

Ungleichsertiges Oreeck.

Seiten &, bundC, 5- R*6+C

Fe V(-2 9(5-)

-
#

rechiwinkliges Jre/eck. ¢ a . 9o0°

Hypotenuse = & ; Katheten = b una C,

= &.C =2 - 2 2 2
F =<, a*= 6%rcC’. a-]/p-»c;

8- Ya-c*. c-Ya-3

foo] ] Quadrat |
?3‘?-" a Seite « &, JDiagonale - D,
')’v.”‘a. ) F o arxag - I* &:L’E"’

B pe D= Va*ra®. Jzat- alfz - a. 14142,
- oa
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9/ 5
=
o s

I g

rolygon R r ~ ¥4
Drelock 05775 | 0.2895 | 17328 od 3 %63 r| 043352 od. 7.299 £*
Quadrat 0707 S |as00S \tauww B « L0707 p| fooeS? « 2000 AT
Fiinfock 08515 |0.6955 |7.976 8 « 7 453r| 1720 5% ¢ 2.378 £
Jechseck 10008 |0.8665 |fo00 X « 7155, | 2.5985" «+ 2.598 £*
Siebeneck 1.7528 |7 0385 |0.8688 « ¢963r | J.36¢5" « 2.736 A2
Achteck 13078 |7.2085 |0. 765 « 0828 | 4.828 5" « 2.828 1
Neuneck 1 4623 | 7378 5 |068¢F » Q7281 | 6.782 5% « 2.892 R?
Seite <5 Zehneck 716185 |7.5005 (06188 + abeyr | 7.6965! a 2929 A
Radius des umschriedenen Mrerses - K Erfeck 17755 17085 |0 563K » OSE r | 93665 v 2,973 F2
Kadius des emgeschriebenen frerses - r. Zwolfeck  |7.9325 |1.86465 0518 K » 053617 |17.79085% 5 3.000 K2
g £E.Pochas

i}

1. b.-..---‘-

Fechteck.
Seiten & und b, Dagonale D,
Tz Rl e b
F a -
/4 =/¢:i‘ 2. o
. farallelogramm.
Grund/ire - Hore(rechlwinklyg auf
7 Grundlirne)- /.
= . fb- -, _f_ = E -
g g T A &
fFhombu.s.
Gleiche Serten & Diagonalen L2ty
F- a? sina, F- D,.20,
2 ' :

lrapez.
Faralle/serten = G una g, Hoke </

Disgonalen - D, una D,
L= 6_;;_ Ao
Irapezoid .
Diagonale AC und rechlwinkhq darauf
de Hohen 5H, und h, .

F= AL (b2hy) = S(hrhs).

Reguldre Vielecke ( Folygor)
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/afte! 77

Myrege/mals.s/ye Vielecke od Flacher

[fliche #ann beslimmit werdaen darch

Zerlegunrg des Vrefecks 172 Dresecie
m1tte/st Diagonalen und Summirung

der errmirtie/tern Orerecks Hoacher,
odker durch £1n/eslung 17 Jrapeze u.
Lreiecke vermirtte/st aer Aoordrinaten
der Fckpunkie aut erne rechlvinklig

gewap/le Axe. Fig /3
Dupch Zer/egurng 1n parallefe Jresfen
glercher Breite  fig 14

L= X.(/z,*éz-f-.-. '-'én)
Arerss .

Durckmesser - &, fadius = I°

Umfang = p . Jnhralt - F.
=d Tl = d 2s/4759

S
2/E - 7722 VF,

Hreissektor, (46C) rFy.re.

Radius = 7; Boger = b; |
Zeniriwinkel = r;
F= r’Trn _ &r.
J60 2,
. 780,

Hzlbkreiséogen = 6= T r.
Halbkrers Flache = F - 5_?_‘2_{' L
Vierfelkrersbogen- 6- 3,
o 4 = g - V T .
Fig 18 e %'erz’e-/krefsﬁacﬁg' & L
e . frersabscliriset.
A T NN Setre-s Hote-h. Fx 2 5.1
A F"“‘.‘:'*: R .’::\8 genau. F= f;zn_%"r}/r,_—%‘;—z: é,__.’z,,_A
e = g Srd 4
$=2Vifr-R)  re -4
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/g /3.

18

b’re/SP/'f)g :

Ausserer fedius = X,
/nnerer Radius =
F= 07— r7wT.
= T (R+r) [/?-/"/.
wenn d = radrale Lreste de.r/ifz/:gr/bg.s',
sost F= T (2rra)d.

%9/19/’/}?9’5 uick - (Konzentrisch /

Ausserer Macdius - X
lrnerer KRadiws = r
Zentriwrnke/ -

F=(/?’rvr‘!;/J% . (B0 Tn
= (R+ r/a,’ ;7;: .//?H/d.g.aaai}.

£lipse :
Halbe Achsen der £llipse = @ und b
F= . K695,

Ellptischer Fing.

Halbe Achsern der aussers Elppse a , 0,
Halbe Achserr dler innerrn Ellypse m. n

= Trifad- mn).

/%fabe/segment ECF .

f‘-=§-.f./z, 5= EF

Farabel/flache CAC?:

.F-‘-'-J.‘,i e AL

//yperée/segmém‘ ALC
Sebre - a . Hokhe = &
= [aéﬂéﬁaﬂnay = ?3 6.3 .

E. mookan
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Iatef V.

Wurtel .
Seite - 5. Jnralt - K. OberFlacte = 0.
e 5%, 0= 657,

J

5= Vo,

Dragonale - ) = Y3s2 2 S)3 -
- 5. 7.732050

- [aralel/t/ach:

£ Linge - L. Brerte - b, Hohke - },
i He L bk
[risma :
Grundflache - G, FKHoke -/ .
A= G. A,

OQberflache O - (/mf:af?g aer
Grundflache Uxhbh » 2 G .

Schiefabgeschnrttenes [Pisma .

flacheninhalt des senkrechten
Querschnittes = .
lange der Kanten: f hh,....5~,

_}{a Gx ‘6:*}7:*/}‘,1". . Pn
' n

Be/ menrals 3 Kanten 15t das /Frsma rege/massig
oder hal dasselbe wenrgstens chngymcfne )

fyramiae -
Grurdfiache - G. Hohe« 5.
]f. = 6 A . A= g_{( .

o ! G
= \3}{ .
N i 2
79 29 Abgestumptte fyramide -
Jnhalt der beiden Grundflachen=G u. g.
- — A= 2.(G+9+)Gq)
£y 30

Obelisk, Wal/ rege/mass:qg
aufgeschutleter Haufen.

A = g’/)/[é'af—a,)é+[2a,+a)éj

£ fachan
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late/ ¥

Cylinder, ((Walze)
[T = r2r. A ' ﬁfaﬂfe/- 2rirh

rty 7
”«-’7/’[6’/: .?f'.?dr: A-

Jchrefgeschnitteper Cylinder

Grosste Hoke - [, Klcinste Hobe - A,-
H= rirm H2A

, 2
Manlel - JF/*(/%«‘ %)

/7oh/cy/inaler

Jrnerer Halbmesser = b
Gussercr Halbmesser « @, (ange=/,

- W"ﬁéa#é/ﬂ?-ﬁ/-
£ Kﬁ{aiéy.

_[‘//’/70/6/'-/76/75 :

Fadius der Grundtizche - »
Hohe des Hurfes - 4

/= 2r%
M= 2rh.

Hege/ .

Halbmesser der Grundflache - r
/Tohe - /7, verte - S

S« Yrrpt

Mante! M =r T J
Ganze Oberflacrhe O - ﬁ'.’/"//' /Y 7 .

= JZ'r-/.S'aw'/,
A - Frirh
w7 il
Vg, 0

Abgestumptter hege/
Hafbmesser der Grurndfocken K wurd r
Jurchmesser cter Grundf/schen » 7 wrnad &
Lt _a , IF 2. %
/ﬁ’-/ w ,t/?dg—-. ‘2_;‘;_‘{_‘?4?'.
Mante! « T S (Rer)




FrET TH

Augel -
/?adzu.s r. Lurchmesser-&
Oberiloche O = 4727 -~ Z20-
= 72.566 » <
nbalt = Lp3g . a’r . Or
g 6 r
A = 4,89r°= 05236 .
Radius r = LVO - /A
7 =
/7’0/7//6’.{/95-/ i

Ausserer Fadius = /T nperer - 7.
v Durchrmesser -7  «

K- 4Z/R-rY)- T 0

/‘fage/.sek/or’:

Racirus oder fruge/ = N )
quﬂeﬂzﬁra’e ralohe. Hofe = 7
e Ouwrchrm = C

Oberflache = .{‘272."/4//2 r‘-t_‘l‘/
A = S3rcT L = 2 0944 1%,
HehIkugelsettor.

Ausserer Radrus = £, 17erer = 7
Wansdiefte = S . /F=,r+s.
{-’ = 521‘_ #AZ
i
N e = 2 3
S nhalt A 2094 2 //? f'/.

Augelsegrment .

Tadius aer Kuyge! - 1 )
Halottencmrehrmesser = C Fokbe =/
Gewo/bte Obertlgche = O

: ; C= 2r7he T(L+ éy
L W K = ’.77',6/.34: 4-&/ 77;/?/' é)

el Auge/zone -

Hohe oerlome = 4

H3lbrresser der Kuge/ = r

" ] a/bmcirer ey Frd Flacken 3 wumd b
g e Manktel! = Zrivh.

Oberflache = M+ 20+ 627"
Inhalt K = LTh(3a*436 47).

U P

e

£ Purhon
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/lafe! FH

Fig.47

/'}ﬁ 439

b5

Cylindrischer /iing.

Madrus oles fre/srorm. Qaclsaéﬂ/tfc.s =2
Durchmesser oes finges = 2L
Tadrus aes /?/f?gc.r « . ssepe Fgur.

K= 202 /rts 2467 Dol
Qberflzche O= 4 72 Kr =28 J.

frwbe/

Dre Erdflachen 5/nd [///ﬁ.sew Ve e
aen rHa/bachsen 2,6 urd 3 6,
Sohe zwrschern aern Eﬂa’//é’é‘/f&ﬂ "y

Skt ] = L TH)2(ab+3,6)r2h 42, 6]
£ ypsore

Gezejclhrung der 3 HHz/bachscr-2. 6 ¢
Jnhalt /7 = .}"{ T.a.6.c.

f355

Jpana’o’araﬁmessef’ e /[
Lodendurchmesser = o
Hohe = A (resp Lange)

Jnpalt M= 1 o453 5 ﬁﬁ D%a2 Ja’:"d/.fti:j

fregulire folyeder :

Jetraeder : (4ghichsestige Oreseckstiouks

Lange cerfonte- 3, 0=aV3i- 17325
= £a')2 = 0178557

Ofreecer. ( & glerctrser?. Drereckstilochen

Aante = =. O=23Y3=3464//6 52

A = Yy =oep1404557

7
Lodekaeder (72 rege/msssige fitnfecke)

Kante =2 . 0= .:?a‘[z.s'f/ay-
= 20 645729 3%
He F (1547 V5)= 7663779 @®
JKosa2eaer 20 gleickhseitge Drerecksflachen.

Hante -2, O-3a Y3 = & 6602545 a®

K= 47zza’(3+r7 2./8/69548°

| § 4
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